
Ata da 107ª Sessão Ordinária da 17ª Legislatura, realizada dia 12 de agosto de 

2019, contando com a presença de 9 (nove) vereadores: Sidinei Róbis de Oliveira – 

Presidente;  Cesar Augusto de Mello – 1º. Secretário; Antônio Carlos da Silva – 1º Vice 

Presidente, Jose Oscar Belão – 2º Vice presidente, Vera Lucia Bernardes- 2ª 

Secretária,  André Zanineti de Matos – Vereador; Fabio Maldonado Fadel – Vereador e 

Joel Aparecido de Azevedo – Vereador, Vera Lúcia Siqueira dos Santos - Vereadora. 

Havendo Quórum Regimental, o Senhor Presidente Sidinei Róbis de Oliveira, 

abriu os Trabalhos Legislativos desta 107ª Sessão Ordinária da 17ª Legislatura, 

logo após foi realizada a leitura de um trecho da bíblia pelo Pastor Samuel onde todos 

ouviram com muita atenção, comprovando-se muita fé e respeito. Aprovação da ata 

da 106ª Sessão Ordinária realizada em data de 05 - de agosto de 2019. Aprovada 

por unanimidade. Leitura das correspondências recebidas COMUNICADO 

REGOV/PG 3235 – CAIXA – PM IBAITI CONTRATO DE REPASSE OGU MC 

841875/2016 – OPERAÇÃO 1037253-47 – COMUNICA CRÉDITO DE RECURSOS 

FINANCEIROS – ORÇAMENTO DA UNIÃO: Notificamos a V.Exa. o crédito de 

recursos financeiros, sob bloqueio, em 31/07/2019, no valor de R$ 225.000,00 

(duzentos e vinte e cinco mil reais), na conta vinculada ao Contrato de Repasse nº 

841875/2016 - Operação 1037253-47, firmado com o Município de Ibaiti, assinado em 

30/12/2016, no âmbito do Programa Fortalecimento do Sistema Único de Assistência 

Social, sob a gestão do Ministério da Cidadania, que tem por objeto “ESTRUTURAÇÃO 

DA REDE DE SERVIÇOS DE PROTEÇÃO SOCIAL ESPECIAL - CONSTRUÇÃO DE 

CENTRO DE REFERÊNCIA ESPECIALIZADO DE ASSISTÊNCIA SOCIAL - 

CREAS”.INFORMATIVO – CREA-PR : Nesta segunda, 12 de agosto, o Crea-PR 

disponibilizou aos profissionais o Novo Sistema de Anotação de Responsabilidade 

Técnica (ART). A mudança atende à legislação e ao padrão estabelecido pelo 

Conselho Federal de Engenharia e Agronomia (Confea) por meio da Tabela de Obras e 

Serviços (TOS). Além disso, é uma atualização tecnológica, pois oferece aos 

profissionais maior facilidade e objetividade no preenchimento, além de ser responsivo 

a dispositivos móveis como celulares e tablets. A padronização dos códigos de 

preenchimento da ART já é uma demanda antiga dos profissionais do Sistema 

Confea/Crea. Em 2018 foi aprovada pelo Confea a TOS Nacional, que substituirá as 

tabelas específicas utilizadas nos Conselhos Regionais em todo o país. “Com a 

implantação do novo sistema conforme a TOS Nacional, os profissionais e empresas 

terão o mesmo tipo de registro no país inteiro, com a mesma nomenclatura para as 

atividades de obras e serviços”, explica o Presidente do Crea-PR, Engenheiro Civil 

Ricardo Rocha. Outra vantagem apontada por ele é obter um registro mais adequado 

das atividades e possibilitar que as competências dos profissionais estejam associadas 

ao conjunto de atividades descritas na TOS. Como funciona a TOS Nacional 

A TOS Nacional estabeleceu uma listagem das atividades e seus campos de atuação. 

No sistema estarão 46 grupos de atuação, 70 Subgrupos, 256 Obras e Serviços e 



3.591 complementos. Outras mudanças 

A mudança no sistema de ART traz também alterações em outros processos e serviços 

do Crea-PR, como por exemplo a emissão de Certidão de Acervo Técnico (CAT), que 

passará a ser totalmente digital. Informações e tutoriais 

As orientações sobre o novo sistema de ART e vídeos tutoriais estão disponíveis 

em art.crea-pr.org.br. Se houver dúvida sobre o novo sistema de ART entrar em 

contato com o Crea-PR em um dos canais do Fale Conosco. Revisa da FAEP – 

Boletim Informativo. Folders de cursos diversos. ENTRADA DO SEGUINTE 

DOCUMENTO DO LEGISLATIVO MUNICIPAL: REQUERIMENTO Nº  08 /2019 de 

12/08/2019 Autoria dos Vereadores da 17ª Legislatura: Os Vereadores 

subscreventes requerem nos termos dos artigos 97, §4º, inciso I, e 179 do Regimento 

Interno, seja expedido ofício ao Prefeito Municipal e Secretário Municipal de Saúde, a 

fim de que prestem informações sobre a razão pela qual não está sendo publicado no 

Portal da Transparência existente em seu sítio oficial na internet e, na forma impressa, 

na sede da Secretaria Municipal de Saúde, nas Unidades Básicas de Saúde – UBS e 

nos demais locais de distribuição dos medicamentos, os saldos atualizados de 

medicamentos e insumos oferecidos na Rede Municipal de Saúde, previstos na 

Relação Nacional de Medicamentos Essenciais - RENAME, expedida pelo Ministério da 

Saúde, assim como os previstos na Relação Municipal de Medicamentos – REMUME, 

conforme preceitua a Lei Municipal nº .912, de 11.10.2018. INDICAÇÃO Nº 192/2019 

de 08/08/2019 de Autoria do Vereador Fabio Maldonado Fadel: O Vereador que 

esta subscreve, requer que após a tramitação regimental, seja encaminhada ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito como indicação, a tomada de providências legais junto 

do departamento competente para que se coloque redutores de velocidade em todos 

os sentidos na Avenida Paulo Cruz Pimentel próximo a rotatória perto do Mercado Du 

Sol. INDICAÇÃO DE Nº 193, de 12/08/2019 Autoria dos Vereadores da 17ª 

Legislatura: Os Vereadores que esta subscrevem, requerem que após a tramitação 

regimental, seja encaminhada ao Prefeito Municipal indicação para que sejam tomadas 

as providências para a aquisição de medicamentos, inclusive em regime emergencial, a 

fim de que seja assegurado o tratamento de saúde adequado a todos os ibaitienses 

que necessitam de medicamento fornecido pelo Município. Entrando na Palavra 

Livre: Com a Palavra Joel Aparecido de Azevedo: Eu queria hoje fazer um 

agradecimento ao Deputado Toninho, é Deputado Federal ele tem mandado vários 

recursos para Ibaiti no setor da saúde 2017 foi mandado 100 mil reais, 2018 foi 

mandado 100 mil reais e uma ambulância e 2019 foi mandado mais 100 mil reais, 

então queria prestar aqui meu agradecimentos a ele e dizer que estamos juntos. 

Também queria falar um pouco sobre a visita que a gente fez a semana passada nas 

obras que estão sendo feitas no Campinho na Vila Guay, no Campinho até a gente 

queria parabenizar lá o pessoal que tá fazendo, e acho que também do Vassoural , dá 

os Parabéns para eles porque está ficando muito bonito, se todos os setores que 

http://art.crea-pr.org.br/


ganhassem licitação fizessem que nem aqueles rapazes lá que trabalha, nós não 

teríamos problemas, não teríamos denuncias aqui na câmara. Queria falar também que 

foi terminada ali em Santo Antônio de Pádua e eu acho que a firma que fez a 

pavimentação, licitou para fazer as calçadas, eu acho que o empreiteiro foi infeliz de 

contrata a firma porque a parte de meio fio lá é vergonha para gente, eu tirei as fotos 

até falei com o empreiteiro que não é culpa dele, é culpa de quem está fazendo, de 

quem passou o serviço, vai ser inaugurado aquilo lá acho que deveria até arrumar 

antes de inaugurar porque não está legal aquilo lá, os meios fios não estão legais não 

vai aguentar isso Senhor Presidente nós tínhamos que olhar, porque do jeito que está 

lá é vergonhoso até para a gente inaugurar uma coisa naquela situação, no paineiras 

deu uma parada agora mais creio que logo vai recomeçar novamente o dono da 

empreiteira aconteceu uma situação com ele lá mais acho que breve ele voltará, para 

futuramente nós podermos inaugurar aquilo lá no capricho, é isso Senhor Presidente. 

Com a Palavra Sidinei Róbis de Oliveira: Queria sugerir para os demais, 

encaminhamos o oficio para o Prefeito para que cobre então da empreiteira porque a 

empreiteira é a responsável, se eu terceirizo um trabalho eu tenho que cobrar aquilo 

que está lá na licitação, então eu vou fazer em nome de todos um oficio para que o 

Prefeito peça que tome providencias o quanto antes e que faça o reparo desses meios 

fios antes da inauguração, então vamos tratar ai com respeito ai o dinheiro do povo tem 

que ser feito conforte está na licitação, e quem tem que cobrar isso é o Prefeito então 

nós vamos cobrar dele , mandar o oficio que já encaminhe a empreiteira lá e ela que 

cobre do serviço que terceirizou. Com a Palavra Vera Lúcia Siqueira dos Santos: 

Presidente fui convidada esses dias a participar de uma reunião com o pessoal da 

epidemiologia eles foram convidados pela regional de saúde para uma reunião assim a 

toque de caixa rápido, e no outro dia já chamou a gente e como eu estava ali no posto 

fui como representante da câmara e a reunião contou com a participação do secretário 

de saúde da vigilância epidemiológica e da vigilância ambiental, a vigilância sanitária e 

com a atenção básica e humanização e com as meninas da vacina e eu. Então o que 

aconteceu Ibaiti está sendo considerada como uma cidade correndo um risco grande 

sobre a febre amarela e a dengue, então assim a regional está exigindo do Município 

cobrando um plano de ação rápida, então por isso reuniu tudo e também foi o chefe do 

almoxarifado, foi chamado o departamento de educação também, foram chamado a 

maioria das secretarias para formar um plano de ação, para por exemplo na educação 

as crianças possam ver sobre a coleta de lixo, sobre a parte das carteirinhas de vacina. 

Porque Ibaiti está sendo considerado em relação de febre amarela e dengue ta com 

100% de cobertura vacinal, mais na parte de adultos ta com 47% só, então o que a 

gente tem que fazer é eliminar o mosquito e o que foi cobrado de nós por parte da 

câmara que se faça a limpeza dos terrenos baldios ai eu expliquei que aqui na casa já 

veio projeto de lei da cidade limpa onde os lotes vão ter que ser limpos, ou plantar 

gramas e a outra parte que o Clodoaldo explicou para nós lá que eles vão recolher os 



entulhos eles viram as costas o pessoal vai lá joga sofá ou joga outra coisa, então 

estava vendo aqui com a Doutora Cristiane o plano do Diretor para que já existe uma 

lei que se aplica uma multa, porque a gente não pode pagar com a nossa saúde o que 

a turma ta fazendo, eles acabam de tirar o lixo vão lá e jogam lixo de novo e quem está 

correndo riscos somos nós, então a gente está com 100% não tem ainda um caso de 

dengue mais nós estamos no grupo de riscos, hoje ela já formou o grupo de ação e eu 

gostaria de ler para vocês aqui. “Plano de ação para prevenção e enfrentamento da 

febre amarela; período a partir de 15/08/2019, o histórico do agrave de condição 

vacinal, o município de Ibaiti segundo dados no setor de vigilância epidemiológica nos 

últimos 5 anos só tivemos um caso suspeito de febre amarela, que foi solicitado apenas 

para descartar outro diagnostico no caso o resultado foi negativo, quanto a condição 

vacinal da população encontra-se atualmente com 47,5% de cobertura vacinal na faixa 

etária da rede pública onde são digitadas as vacinas, já as crianças com a faixa etária 

até 4 anos encontra-se com a cobertura vacinal de 100%.” “Então esse plano de 

intensificação vacinal  faz se necessário devido ao nosso município está situado na 

zona de rota do mosquito da dengue, sendo assim a vacina contra a doença é de 

extrema importância.” “Então o plano de ação que foi feito na semana passada é na 

faixa de de 20 a 59 anos onde foram vacinar o pessoal ai vão ser vacinados o pessoal 

da usina de reciclagem que vai ser amanhã com a faixa etária de 18 a 59 anos, e a 

vacinação do pessoal da área rural com a faixa etária de 0 a 9 meses e 59 anos vai ser 

no dia 13,14,15 de Agosto, vacinação dos professores na faixa etária de 18 a 59 anos 

que vai ser nos dias 19,20,21,22 e 23 de Agosto, busca ativa de crianças de 9 meses a 

15 anos com o auxilio de agentes comunitários de saúde nos dias 19,20,21,22 e 23 e 

vacinação de empresas e industrias do município nos dias 26,27,28,29 e 30 de 

Agosto.” Então Presidente eu gostaria de estar revendo com o Senhor a gente tem que 

da uma importância a esse caso porque é uma doença grave e que a gente possa 

conscientizar mais o cidadão que tem que jogar o lixo no lugar certo, não jogar entulhos 

porque se a gente encontrar uma pessoa contaminada o mosquito pica é muito triste, 

então se for preciso aplicar uma multa não deixar o povo jogar entulho mais, queria 

também agradecer nosso deputado Luciano que mandou para gente uma emenda de 

200 mil reais e queria agradecer a ele essa emenda já foi paga no dia 30/07/2019 pelo 

n° 104 009 180/006 40  720 é uma emenda de 200 mil reais que se encontra no fundo 

municipal por um padre, são essas as minhas palavras. Com a Palavra Sidinei Róbis 

de Oliveira: Voltando nessa parte de educação que tem que ter a educação para a 

população eu até no programa de hoje citei a nossa equipe, a nossa equipe da 

prefeitura com todos aqueles que estão trabalhando e fazendo um trabalho 

maravilhoso, que depois que eles montaram esse equipe deixaram a nossa cidade 

limpa, eles acabaram de passar na BR153 limpando foi coisa de minutos, inclusive o 

Gilson do informe policial que é também nosso diretor de cultura passando pela quintal 

viu uma pessoa jogando pneu velho e entulhos então na onde que nós estamos 



vivendo, quem que está limpo em todos os lugares mais se as pessoas, não tem 

vergonha de jogar na BR 153 que é o cartão de visita, qualquer viajante que passa ai 

pela BR 153  se as margens da BR já está desse jeito imagine dentro da cidade, então 

a gente vê uma casa suja por fora a gente já imagina como que está lá dentro, é 

importante que está dentro igual a Senhora Vereadora falou fazer um trabalho junto 

com as crianças que através das crianças nós vamos entrar dentro de todas as casas, 

que são alunos que vai levar para o pai e a mãe inclusive cobrar, cobre e cobre mesmo 

porque é importantíssimo que envolva a educação toda a nossa rede municipal para 

que faça esse trabalho. Porque se nós temos essa possibilidade e estamos ai 100% 

dentro de uma área de risco, nós e a cidade de Wenceslau Braz, então temos que 

cobrar isso vai que vira uma epidemia e começa  morrer pessoas por relaxo da própria 

população , não podemos admitir isso e nós só vamos conseguir através da educação 

mesmo e pedindo  a colaboração, inclusive ai carro de som fazendo essa campanha 

falando e pedindo a colaboração da população e a população tem que ajudar porque é 

nosso meio ambiente, é aonde nós vivemos então nós temos que cuidar, cada um 

fazendo sua parte, tenho até que verificar não sei deve ter se discutido se está  a 

disposição, de repente se as pessoas tem o entulho, se a prefeitura está podendo fazer 

esse tipo de serviço mapear por bairro dia tal, semana tal, para que a gente possa 

também  da um alô para a população porque não é todo mundo, eu tenho uma 

caminho netinha posso jogar em cima, mais não é todo mundo que tem então eu acho 

que o serviço publico tem que atuar nessa parte ai, então seria isso que teríamos que 

fazer de fato.Com a Palavra Joel Aparecido de Azevedo:  Foi feito uma indicação na 

reciclagem não faz muito tempo, para se colocar as prensas e  a esteira, dá até dó de 

ver eles trabalharem lá, já que a gente quer falar sobre saúde, a principal situação está 

lá na reciclagem que é daqui que a gente tira e leve para lá, tinha que arruma um jeito 

com o Prefeito os Engenheiros não sei na parte de quem está parado isso ai , eu já fui 

umas 3 vezes na reciclagem fiz a indicação e está na mesma situação lá e o povo 

reclama que não tem condições de trabalhar, porque as prensas estão tudo lá no 

almoxarifado a esteira está lá para ser montada, na verdade eles estão trabalhando 

manualmente quase lá, a gente tem que tomar uma atitude sobre isso também , por 

que é muito importante, é uma coisa tão importante porque levamos o lixo tudo para lá, 

ai quando vai fazer a manutenção não tem condições ai como que fica, fica difícil. Com 

a Palavra Vera Lúcia Siqueira dos Santos: Queria falar que eu vi com a Doutora 

sobre a lei complementar n°944 do dia 16 de Maio de 2019 que foi instituído o 

programa cidade limpa que é aquele que eu disse, que o dono do terreno limpa o 

terreno ou planta grama ou constrói , e também sobre uma lei complementar n°669 de 

20/12/2011 que institui todos esses planos aqui  de limpeza, então acho que a gente 

pode estar reavendo esses planos, principalmente essa de 2011 que é a mais antiga. 

Com a Palavra Sidinei Róbis de Oliveira: Nessas leis a de 2011 eu votei nessa lei, só 

que a gente faz lei, aprova lei chega no executivo não não se cobra tem que cobrar, 



não adianta ter a lei no papel e não cobrar fica um amontoado de papeleira e não se 

cumpre, agora a partir do momento que começar a cumprir a lei ou fazer cumprir, as 

coisa vão tomar um rumo diferente, mais eu quero ver na prática se vai funcionar nós 

estamos com 3 leis que praticamente dá o mesmo seguimento mais não adianta a 

câmara aprovar e chegar no executivo não cobrarem não fazem a lei funcionar, porque 

a lei tem que funcionar arruma uma forma, se não der o dono não fizer algo a prefeitura 

tem que ir lá e fazer, só que nós estamos em falta de mão de obra também para fazer 

esse tipo de coisa, então é bem complicado mais tem que fazer cumprir a lei porque se 

não fica do jeito que está ai. Quando nós aprovamos essa lei lá em 2011 resolvemos o 

problema de Ibaiti, não foi feito acredito eu uma notificação  dessa lei que o proprietário 

tem que manter limpo isso e aquilo, então do que valeu essa lei depois dessa surgiu 

mais uma e agora essa cidade limpa que praticamente é o mesmo, então não adianta 

ter a lei se ela não for cumprida. Então nós temos que cobrar do executivo que arrume 

uma forma de cobrar e até mesmo de uma questão de saúde, quero sugerir aquilo que 

o vereador Joel disse poderia ir lá, mais bacana fosse se todos nós se tiver uma 

possibilidade de nós reunirmos ai dia que a Vera estiver aqui na cidade que a maior 

dificuldade é a Vera se deslocar da Vila Guay, de repente para gente fazer uma visita, 

mais o dia que você tiver na cidade, tiver todo mundo com possibilidade, nós pegamos 

uma horinha ai a gente passar lá na usina de reciclagem e ver como é que está o 

funcionamento de tudo e botar no papel e cobrar o que é de competência, é 

equipamentos enfim, tudo aquilo que tem inclusive dentro de um contrato também feito 

com a COMPERSOLI que existe um contrato, então a prefeitura tem as obrigações  

está lá o pessoal trabalhando mais sem equipamento ai fica difícil, então vamos todos 

nós juntos fazer uma visita ai a Vera amanhã não vem acredito que depois de amanhã 

vem mais nisso nós vamos se acertando ainda essa semana para gente da uma 

passadinha por lá para ver isso. Eu vejo dia 12 de Agosto um dia que vai ficar marcado 

na nossa história, nós vamos completar 72 anos e até então o legislativo paga aluguel, 

sempre fomos tirados de um lugar colocado em outro, mais nunca tivemos a 

possibilidade na legislatura passada a história os Senhores e Senhoras sabem iniciou 

se um sonho da construção e foi na época criado um fundo, foi feito o projeto mais o 

projeto ia ficar muito caro e tava com muitos erros e agora a câmara de hoje com as 

economias dos anos passados, dessa legislatura nós somamos hoje nós temos quase 

3 milhões e meio em caixa, e fizemos diferente um projeto novo vereador Belão e 

outros vereadores todos é sempre nunca passou por cima de ninguém sempre 

procurou dar clareza para todos e tivemos tido tribunal de contas algumas  vezes, 

começamos um projeto diferente que no ano passado agora que ia sair a licitação já 

tinha uma impugnação alguém tinha entrado para não deixar para derrubar e ai nós 

conversamos inclusive numa reunião com a diretora geral do tribunal de contas e ela 

disse que pela primeira vez na historia que alguém tinha procurado antes de querer 

fazer uma obra, nós fomos lá acredito que todos vereadores pensam da mesma forma 



e com a benção de Deus numa trajetória ai de mais de 6 meses nós conseguimos 

passar por todas as barreiras, fazer o projeto novamente e dai entrar com a parte 

licitatória tivemos problemas durante a parte das licitações mais vencemos e com 

honestidade que é o mais importante uma obra que ficaria mais de 3  milhões de reais, 

conseguimos derrubar dentro do que for orçado baseado naquilo que o tribunal de 

contas passou na época uma obra em torno de 1 milhão e novecentos, e na licitação 

nós tivemos um desconto da empresa ganhadora em torno de 10 empresas inicio se 

participando e ai acabou ficando 2 empresas uma de Ibaiti e outra de Jacarezinho , a 

de Ibaiti ganhou e nós tivemos um desconto na hora que foi feito a abertura dos 

envelopes a empresa de Ibaiti ganhou dando ai mais de 300 mil reais de desconto com 

uma diferença do segundo lugar de mais de 100 mil reais de uma obra orçada em 1 

milhão e novecentos caiu para 1 milhão e quinhentos e noventa e nós teremos mais o 

menos dentro da nossa somatória na inauguração da câmara  uma devolução de mais 

de 2 milhões de reais ao município , que ai eu quero até deixar isso claro no dia de 

hoje, que hoje foi assinado o contrato onde todos os senhores foram testemunhas que 

não é um sonho meu mais um sonho de todos nós que vamos deixar no final do nosso 

mandato um prédio público que vai servir para as novas gerações, uma casa bem 

construída com tudo que pede dentro daquilo que precisa se ter em um legislativo, é a 

casa do povo não vai ser só usado para os vereadores mais qualquer um que precisar 

da câmara vai estar lá o plenário com 150 lugares com um maior conforto, com toda as 

condições de ser atendido um legislativo , como a cidade de Ibaiti merece nós estamos 

passando por aqui, outros virão e darão continuidade nos trabalhos e precisamos que 

tenhamos ai inclusive a nossa casa própria isso que é o mais importante. Já 

começamos inclusive a obra os caminhões os maquinários estão trabalhando fazendo 

o nivelamento do terreno ai a parte da empresa começa a partir de amanhã e acredito 

que lá por meio do ano que vem nós vamos estar entregando a população de Ibaiti 

uma casa nova um legislativo novo, então é uma data que eu no particular fico muito 

feliz de ter feito parte da câmara de vereadores em duas legislação dura e que tivemos 

empenhado para fazer esse trabalho ai e agradeço o apoio porque sei que sozinho 

jamais iriamos conseguir fazer, mais unidos da mesma forma economizando, porque foi 

economia muitas vezes deixamos de comprar coisas que poderia ter a mais aqui para 

fazer a economia para podermos chegar nesse padrão, se não no fundo jamais 

teríamos esse dinheiro, porque todo final de ano teria que devolver. Com a Palavra 

Joel Aparecido de Azevedo:  Eu achei muito importante que vocês estão a mais 

tempo que eu, eu entrei depois que já tinha começado mais assim  nessa briga de 

fazer e não fazer a câmara eu achei muito importante que foi reduzido o valor , era um 

valor bem maior  e esse valor que vai sobrar vai ser repassado para o Prefeito talvez a 

gente faça mais pavimentação , talvez a gente vai ajudar em outras situações, mais o 

importante de tudo isso ai é a economia que foi feito para o município e até para 

câmara que hoje ela paga acho que oque 4.500 reais de aluguel, vai sair desse 



aluguel, futuramente também vai ter suas economias vai estar passando para o 

Prefeito futuros prefeitos também porque essa economia de 4.500 reais por mês ela 

pode ser transferida futuramente para o próximo prefeito ou esse mesmo, é uma ajuda 

porque futuramente esse valor  pode ter passado para o prefeito ou em outro setor para 

construir mais alguma coisa, então eu achei muito importante a economia que foi feito. 

Com a Palavra Sidinei Róbis de Oliveira: Sim nós vamos se reunir com o Prefeito 

para devolver o dinheiro mais queremos que o projeto já tenha aprovado pela casa que 

esse dinheiro não pegue rumo estranho, então que faça o mesmo tempo que 

demoramos um para economizar que esse dinheiro seje empregado e que vá 

direcionado para população mesmo em obras. Com a Palavra Cesar Augusto de 

Mello: Queria primeiro parabenizar o Senhor Presidente porque a gente sabe aqui 

antes de entrar , sabíamos da luta que foi para abrir esse fundo e iniciar essas 

economias , então na questão de ser justo e parabenizar o senhor por essa luta e que 

hoje está se iniciando uma nova era um sonho que está sendo realizado, e a gente 

sabe que alguns finais de ano que alguns prefeitos que vieram atrás que o senhor 

presidente saiu daqui foi para outros lugares para não estar devolvendo esses valores, 

então a gente sabe da luta que foi a gente sabe da economia que vai ser construída 

por economias nossas, deixamos de pegar diárias , deixamos de ir em cursos, 

deixamos até Curitiba resolvemos as coisas daqui as vezes até deixamos de estar 

trazendo mais recursos, mais pode ter certeza a todos os munícipes que estão nos 

ouvindo que foram economias da câmara é um valor alto é mais poderia ter sido muito 

maior,  deixamos de gastar nesse momento com projeto antigo de quase 3 milhões e 

vamos estar fazendo essa câmara com 1 milhão e quinhentos e noventa é uma valor 

alto para os dias de hoje sim, mais com certeza é um sonho é a casa do povo que 

estamos construindo que nós não tínhamos essa casa e a partir de aproximadamente 

12 meses vai estar lá para que todos usufruam dela. Com a Palavra André Zanineti 

de Matos: Queria também dizer que foi um prazer fazer parte desse sonho dessa 

conquista, quando a gente entrou aqui um dos pedidos dos que estavam na casa foi 

que mante-se o fundo porque realmente foi uma luta que todos queriam esse dinheiro e 

realmente uma economia das câmaras que pensam mais na população, porque se 

outras câmaras antigas também pensassem esse projeto já estaria pronto mais graças 

a Deus a legislação passada dito que aqui na região nós somos as únicas cidades que 

não temos a casa do povo, que nem eu falo essa câmara não é para nós, ano que vem 

é eleição e não sabemos se estaremos aqui, então realmente estamos pensando no 

povo numa acomodação melhor, nos gabinetes para que cada vereador possa receber 

ali suas demandas mais próximos  também ali do Prefeito para estar cobrando coisas 

que são de cabíveis a nós, lembrando que a gente abdicou de fazermos muitos cursos 

para que a gente pudesse economizar esse dinheiro, então quero parabenizar essa 

câmara que todos os noves tiveram o mesmo proposito. Parabenizar também a Simone 

o trabalho que ela teve com a licitação a Doutora Cristiane, e o povo tenho certeza que 



vai pode desfrutar ai de uma casa do povo muito mais confortável e eu acho que o 

legislativo merece embora em tempos perturbados em tempos onde ninguém quer dar 

créditos mais para o legislativo, alguns conceitos estão sendo invertidos, as pessoas 

estão enganadas com o que é o politico devido alguns ladrões e esses estão sendo 

presos, eu acho que a população não poderia generalizar desta forma para que as 

pessoas de boas índoles que tenha vontade de ingressar nesse meio continue 

ingressando, porque vamos supor que se continuar do jeito que está essa pressão em 

cima de legislativo , de executivo é o prefeito não pode fazer nada que o ministério 

publico está em cima, está difícil de trabalhar mesmo com boa intenção mais nós 

estamos aqui por que somos representantes do povo e acredito que essa câmara é um 

presente que Ibaiti merece e o legislativo também . Obrigado Senhor Presidente. Com 

a Palavra Sidinei Róbis de Oliveira: E isso eu quero repartir com todos que estão ai, 

que todos foram vereadores e sonhavam na construção do nosso município e ai ao que 

seja oferecido em nome de todos os vereadores que por aqui passaram desde a 

primeira legislatura do nosso trabalho que a gente está conseguindo realizar hoje. Mais 

eu quero é cumprimentar o Presidente da fundação hospitalar que esta conosco e o 

Claudio enfim a todos que aqui estão.  ORDEM DO DIA: PRIMEIRA VOTAÇÃO DE 

PROJETOS: PROJETO DE LEI Nº 11 DE 02 DE AGOSTO DE 2019 DE SÚMULA: 

Cria função gratificada e inclui Anexo na Lei Municipal nº 691, de 16 de janeiro de 

2013, que dispõe sobre o plano de cargos e salários da Câmara Municipal de Ibaiti, 

Paraná. Aprovada por unanimidade. INDICAÇÃO Nº 184/2019 de 05/08/2019 de 

Autoria do Vereador André Zanineti de Matos: O Vereador que esta subscreve, 

requer que após a tramitação regimental, seja encaminhada ao Excelentíssimo Senhor 

Prefeito como indicação, a tomada de providências legais junto do departamento 

competente para que se arrume o meio fio e a calçada na Rua Moacir Schena. 

Aprovada por unanimidade. INDICAÇÃO Nº 185/2019 de 05/08/2019 de Autoria do 

Vereador André Zanineti de Matos: O Vereador que esta subscreve, requer que após 

a tramitação regimental, seja encaminhada ao Excelentíssimo Senhor Prefeito como 

indicação, a tomada de providências legais junto do departamento competente para 

que se coloque mais uma vaga de estacionamento de idoso na Rua Paraná. Aprovada 

por unanimidade. INDICAÇÃO Nº 186/2019 de 05/08/2019 de Autoria do Vereador 

André Zanineti de Matos: O Vereador que esta subscreve, requer que após a 

tramitação regimental, seja encaminhada ao Excelentíssimo Senhor Prefeito como 

indicação, a tomada de providências legais junto do departamento competente para a 

possibilidade de compra de equipamentos para o almoxarifado, como eletrodo oxigênio 

e outros matérias. Aprovada por unanimidade. INDICAÇÃO Nº 187/2019 de 

05/08/2019 de Autoria do Vereador André Zanineti de Matos: O Vereador que esta 

subscreve, requer que após a tramitação regimental, seja encaminhada ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito como indicação, a tomada de providências legais junto 

do departamento competente para que se arrume o esgoto a céu aberto na Rua 



descendo o centro espirita no Bairro Gralha Azul. Aprovada por unanimidade. 

INDICAÇÃO Nº 188/2019 de 05/08/2019 de Autoria do Vereador Cesar Augusto de 

Mello: O Vereador que esta subscreve, requer que após a tramitação regimental, seja 

encaminhada ao Excelentíssimo Senhor Prefeito como indicação, a tomada de 

providências legais junto do departamento competente para que se coloque uma barra 

de ferro ou que faça o aumento da mureta do meio fio do estacionamento em frente ao 

Posto Central. Aprovada por unanimidade. INDICAÇÃO Nº 189/2019 de 05/08/2019 

de Autoria dos Vereadores Sidinei Róbis de Oliveira e Antônio Carlos da Silva: O 

Vereador que esta subscreve, requerem que após a tramitação regimental, seja 

encaminhada ao Excelentíssimo Senhor Prefeito como indicação, a tomada de 

providências legais junto ao Departamento Municipal de Educação para a criação de 

um Coral com as crianças das Escolas Municipais. Aprovada por unanimidade. 

INDICAÇÃO Nº 190/2019 de 05/08/2019 de Autoria do Vereador André Zanineti de 

Matos: O Vereador que esta subscreve, requer que após a tramitação regimental, seja 

encaminhada ao Excelentíssimo Senhor Prefeito como indicação, a tomada de 

providências legais junto do departamento competente para regulamentar através de lei 

a concessão do serviço de táxi em nosso Município. Aprovada por unanimidade. 

INDICAÇÃO Nº 191/2019 de 05/08/2019 de Autoria do Vereador Sidinei Róbis de 

Oliveira: O Vereador que esta subscreve, requerem que após a tramitação regimental, 

seja encaminhada ao Excelentíssimo Senhor Prefeito como indicação, a tomada de 

providências legais junto ao competente para que se faça o tampa buraco na Rua Elias 

Cecílio próximo a rotatória, na esquina do Fórum. Aprovada por unanimidade. Nada 

mais havendo a se tratar, o Senhor Presidente Sidinei Róbis de Oliveira agradeceu a 

presença de todos, e convocou para a Sessão Ordinária que será realizada em data 

de 19 de agosto as 18hrs, sendo eu Simone aparecida Fernandes Schuenck, lavrei 

apresente ata que após ser lida e votada.   
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